

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 9 (7330) * Среда, 15 января 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

КАКОЙ ЦЕНИЗМ!



ВСЕ ВЫШЕ, И ВЫШЕ, И ВЫШЕ

Отличительной чертой конца первой десятидневки наступившего на нас свободой цен нового года стало появление очередей к продуктовым прилавкам. Признак того, что сургутянам толкаться все-таки есть за чем. И это само по себе не так уж плохо на фоне вестей из других российских регионов.

В последние дни можно было, например, купить яйца по 19-20 руб. за

десятак, колбасу вареную по 36 руб., рыбу речную от 14 до 50 рублей за кг. А пиво в бутылках (7 руб. штука) — вообще свободно. Когда такое видно было?

Пока жить можно, считают сургутяне и нос не вешают.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ЦВЕТЫ У ЛЕНИНА БУДУТ

Партийная организация Российской коммунистической рабочей партии приняла решение возложить цветы к памятнику В.И.Ленина на площади у Дома Советов.

В день смерти Владимира Ильича 21 января в 10 часов к памятнику придут с цветами, пожалуй, не только члены первичной организации новой партии.

Почтить Ленина готовы ветераны войны и труда, для которых жизнь в эпоху строительства коммунизма оказалась легче, чем при коренных экономических реформах, отбросивших поколение стариков в нищету.

Можно говорить, что база сегодняшней нашей жизни закладывалась коммунистами. Но попробуй убедить в этом людей...

Н.ИВАННИКОВ.

ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ВЫВОЗА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

В целях исполнения постановлений правительства Российской Федерации "Об ограничении вывоза товаров народного потребления из Российской Федерации" и "О порядке поставок в 1992 году отдельных видов продукции и товаров из РСФСР в государства — члены Содружества Независимых Государств" в городе Сургуте постановляю:

1. Руководителям предприятий и организаций, имеющих свои тупики и реквизиты, осуществляющие отгрузку продукции, сырья и материалов, контейнерную отправку товаров народного потребления и строительных материалов, организовать контроль за приемкой и отправкой грузов.

Контроль и досмотр осуществлять, руководствуясь вышеизложенными постановлениями правительства и перечнями к ним.

2. Руководителям предприятий и организаций, использующих труд вахтовых бригад из стран Содружества, ознакомить работников бригад с указанными выше постановлениями правительства и перечнями к ним №1 и 2 к постановлению правительства.

Назначить приказами лиц (на уровне своих заместителей), ответственных за исполнение постановлений. Обеспечить их присутствие при отправке вахт и досмотре багажа.

3. Командиру Сургутского ОАО Ермолову обеспечить досмотр багажа и ручной клади пассажиров и вахт авиакомпаний, выполняющих рейсы в города Содружества сверх разрешенного.

6. Ответственность за исполнение данного распоряжения возложить на руководителей предприятий и организаций.

емкой и отправкой багажа, грузов и отправлений в адрес стран Содружества, исключающий отправку товаров народного потребления и продуктов питания сверх установленных норм.

5. Управлению внутренних дел (Хисматулин) обеспечить контроль за вывозом товаров народного потребления, материалов и сырья, осуществляемых автомобильным транспортом, с целью исключения вывоза в адрес стран Содружества сверх разрешенного.

7. Контроль — на начальников УВД Хисматулина, линейного отдела ВД — Головяшина, таможенной службы города — Ключкова, транспортного отдела городской администрации — Колеснichenko.

А.СИДОРОВ,
глава администрации города.

ДЕЛО О НОВО- ГОДНИХ ПРЕЗЕНТАХ

Расследование по пропаже части новогодних импортных гостиниц продолжается не очень успешно.

Обнаружен отрадный факт: комиссия объединения Сургутнефтегаз установила, что на базе производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования №1 налигует остаток в 70 тысяч штук шоколадок. Распределение его началось в четверг.

Ясности в вопросах: что, ком и как? нет, и связано это в немалой степени с затянувшимся пребыванием в Москве директора фирмы Сургутнефтиимекс И.Л.Тульчинского, у которого все документы на поступившие подарки.

И еще из того же заслуживающего доверия источника: груз из Англиишел к нам через Турцию. Представителя фирмы-представителя то ли на границе, то ли уже в нашей столице попросили упаковать сладости в другие пакеты, более стремянкие, сработанные коммерческо-комиссионной фирмой "АСТ", находящейся в одном из московских переулков! Хотя вполне вероятно, что данная КФ тут ни при чем.

Надежда теперь на Тульчинского и сметливость сургутских детективов. Шутка ли: дело "тиши" на сотни и сотни тысяч рублей.

Н.КОЗЛОВ.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЧТО ЖДЕТ АРМИЮ?

Как оценивают сложившуюся ситуацию вышедшие военные чины г.Сургута?

Подполковник С.В. Иванов:

— Мы все в ожидании. 17 января в Москве состоится Всеармейское собрание офицеров, на которое приглашены президенты СНГ, главы администраций, влиятельные политики. Там все и будет решено: и по вопросам присяги, и то — быть ли армии единой. Мнения существуют самые разные. Многие беспокоят. Я боюсь, например, того, что русские ребята по указу Ельцина будут отзываться. Так же поступят и другие президенты. Что за этим последует?

Есть и другие, очень сложные проблемы. Ни одно государство пока не готово разместить на своей территории войска стратегического назначения. И это будет очень накладно. Ожидаем.

Подполковник А.Н. Швачко:

— Ситуация обязательно разъяснится и стабилизируется. Я верю, что политики и военные придут к разумным решениям.

Подполковник А.К.Левандовский:

— Нам обещали, что улучшение жизни бу-

дет уже к концу этого года. Развалив армию, будем жить лучше, но гораздо позже. Армия сократится, а военные расходы возрастут. Основные трудности связываю с тем, что нет на сегодняшний день закона о статусе военнослужащего.

Полковник В.В.Матвеев:

— Правовые нормы — гарантия нормализации положения. Их пока нет. Я сам с Украины, как и многие офицеры. Скоро ухожу на пенсию. Куда ехать и где жить — проблема не только моя. Мне кажется, что армия потеряет большое количество квалифицированных офицеров.

Подполковник А.Н. Швачко:

— Ситуация обязательно разъяснится и стабилизируется. Я верю, что политики и военные придут к разумным решениям.

Не будем корить офицеров за некоторуюдержанность в оценке сегодняшних событий. Любое лишнее слово может принести вред, усилить напряженность. Как и они, будем надеяться на лучший исход. От решений, принятых на Всеармейском собрании офицеров, зависит главное: быть ли миру и спокойствию на уже израненной земле.

Мнения высушали и записали А.ВАЦ,

ГНИЛЬЕ, НО ПО ПЯТЬ РУБЛЕЙ

Упали цены на некоторые виды сельскохозяйственной продукции. Во всех ли магазинах города произошло это снижение — трудно сказать. А вот в овощном магазине, что находится по улице Бажова, стоимость яблок и лимонов резко уменьшилась.

Но не спешите брать в руки авоську и мачтесь по указанному адресу. Названный товар здесь действительно стоит дешевле и вполне соответствует своему качеству: пришел в негодность. Вот и избавляются от гнили с помощью ножа.

Искромсаные лимоны продаются в магазинах по 32 рубля, обрезанные яблоки — по 5 рублей. Но что-то не кидаются на этот товар покупатели. Хорошо уяснили они смысл пословицы: дорого — да мило, дешево — да гнило. Вот только не превратили бы всю продукцию, хоть и не очень отборную, в отбросы.

З.СЕРГЕЕВА.



ДНИ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Я — поэт аварийного сознания

— Фольклор — это озоновый слой человечества, — сказал поэт. — Судя по сегодняшнему положению дел, в нем очень много дыр. Поэтому значение дней русской культуры, проходящих сегодня в Сургуте, не надо объяснять никому.



Сознание и мысли настоящих поэтов всегда метафоричны и образны. Москвич, бывший летчик Григорий Петрович Калюжный, творческая встреча с которым состоялась в 1-й музыкальной школе, выражалась, попросту говоря, тезисно. Любое его высказывание можно было брать в кавычки. И хотя не все утверждения были бесспорны, чувствовалось, что прошли они не только через холодный разум, но и сквозь изболевшую душу за Россию, родину, землю.

— Мы всествуем в психологической войне.

Переселили человека в полумные города, оторвали от земли и сознательно превратили его жизнь во зло. Самая страшная беда состоит в том, что наша интеллигенция находится в абстрактном и относительном созерцательном отношении к стране и ее бедам, — утверждал Г.П.Калюжный.

В его выступлении доказалось и нашему брату журналисту:

— Телевидение — это пушка, предназначенная для расстрела сознания. Даже когда в самолете горят все двигатели, я в эфире должен говорить спокойно. А наша пресса применяет метод шоковой терапии.

Необоснованной истерией веет иногда от выступлений многих журналистов.

Что ж, нам пришлось склонить голову в знак согласия. Примерно в этом же ключе прозвучало выступление и отца Виктора.

На празднике было много детей, разнородных народных костюмы. Они пели, играли, рассказывали о народных обычаях, показали свадебный обряд, основательно забытый уже на Руси. Особенно порадовало выступление коллектива из Новосибирского дома фольклора. Провели в зале самое настоящее колядование с песнями, танцами, прибаутками. Зрители в долгую не остались, сбор был немалый.

Что ж, вот так малопомалу драгоценными каплями собираем, быть может, и восстановим богатейшую нашу культуру, вылечим душу и тогда уж обязательно выживем.

И.КНЯЖЕВА.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ПО Сургутгазпром ПРИГЛАШАЕТ

заинтересованных людей на следующие КУРСЫ:

бухгалтерский учет в промышленности, срок обучения с января по май, стоимость 1000 рублей плюс 5 процентов налога; интенсивное обучение английскому языку (деловое общение, обычное общение, оформление деловых бумаг), срок обучения 3 месяца, стоимость от 600 до 1000 рублей плюс 5 процентов налога.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 40 (здание ГАИ); контактные телефоны: коммутатор ПО СГП 2-43-40, 3-83-40, добавочный 25-55.

ПРОШУ СЛОВА

Созданный более двадцати лет назад совет ветеранов войны претерпел ряд изменений. Ныне он объединяет эту категорию людей в городе и районе. Всемогущим изменилось и направление ветеранского движения. Совет сам взялся решать свои проблемы. Как это ему удается, рассказывает председатель совета ветеранов Владимир Николаевич ДУМЧЕНКО.

НЕ ПОВРЕДИ КОРНЕЙ

— Мы поняли, что помочь нам ждать неоткуда, что выжить в этой трудной рыночно-стихийной обстановке мы сможем, если сами зарабатываем копейку. Поэтому решили создать акционерное общество.

Нашлись люди, которые прониклись нашими бедами и помогли нам в создании этой производственной структуры. В их числе назову председателя горисполкома А.Л.Сидорова, председателя горсовета А.Е.Лошакова, председателя райсовета Ю.В.Нелкова, председателя райисполкома Ю.В.Перова.

Советы стали учредителями, дали стартовый капитал и теперь помогают нашему становлению и развитию. Трудностей много, вопросов еще больше, ибо все неизвестно и все впервые.

Акционерное общество "Ветеран Сургута" было зарегистрировано в августе. С сентября мы оказали материальную помощь на 37.742 рубля. Отремонтировали пять вдовьих домов на Высо-

ком Мису, четыре квартиры инвалидам.

Дали компенсацию на покупку фруктов и овощей, помогли оформить годовую подписку на газеты инвалидам войны, инвалидам-интернационалистам, оплатили 10.842 рубля ветеранам и вдовам погибших в годы войны на приобретение дров. И выделяется ежеквартально 3600 рублей на медицинскую помощь, лечение и массаж.

Это только начало. По учредительному договору 1991 год для акционерного общества определен как организационный. Но жизнь заставила нас опередить сроки. Из первых скромных заработанных прибылей мы начали оказывать помощь буквально бедствующим людям.

Мы уже заключили договоры на приобретение 280 гектаров земельных участков в республиках Средней Азии, Ставропольском и Краснодарском краях, на поставку мебели с Ивано-Франковском. Оттуда уже получены три вагона

продукции. Есть договоры на строительство санатория "Ветеран Сургута" на 250 мест и водолечебницы при нем в Краснодарском крае и безвозмездной передаче ветеранам Сургута 30 гектаров земли для строительства индивидуальных домов.

Имеем контракты на поставку ветеранам сахара, риса, растительного масла, муки, комбикормов, телевизоров, легковых автомобилей и других товаров народного потребления на общую сумму около десяти млн. рублей.

Перспективной программой предусмотрено создание мебельного производства, цехов по переработке древесины и арболиков, переработке отходов древесины, приобретение магазинов и складских площадей, а также кирпичного завода и животноводческого хозяйства.

В декабре 1991 года президиум горсовета принял решение №337 "О социальной помощи отдельным категориям граждан", в котором предусмотрено в 1 квартале 1992 года выплатить социальные пособия за все 3 месяца квартала тем людям, которые не имеют дохода 500 рублей, с учетом пенсии и компенсации.

В дальнейшем запланировано оперативно пересмотреть в сторону увеличения денежные доходы участников войны.

Общество, забывшее своих стариков, обречено на гибель. Поэтому мы обращаемся ко всем, рассчитываем на взаимопонимание и помощь.

РЕЗОНАНС ("СТ" от 14.12.91.)

КРАЙНИЙ НАЙДЕН. И все же: где мебель?

Небольшая заметка "Суды Прокуратурой города прове-
на месте. А мебель где?" бы-
ла опубликована 14 декабря. изложенным в ней.

Как установлено, акционерное общество "Ветеран Сургута", не имея договора аренды подъездных путей с УПТК Сургутнефтегазилстрой, указало их реквизиты в договоре с мебельщиками Украины, вследствие чего на подъездной тупик УПТК прибыли два вагона с мебелью. В то же время сюда же согласно договору с августа по ноябрь 1991 года вагоны с аналогичной про-

дукцией поступали от того же отправителя в адрес Западно-Сибирской ассоциации "Регион". Мастер-товаровед УПТК в нарушение ряда пунктов должностных инструкций не истребовала своеевременно товаро-транспортные накладные на полученный груз и, добросовестно заблуждаясь, оформила документы на распределку вагонов представителям ЗСА.

"Регион" реализовал полученную мебель организациям города. Анализируя этот случай, хотелось бы обратить внимание всех без исключения представителей нарождающегося российского предпринимательства на то, чтобы они заглядывали в закон, в отношениях со своими заказчиками, контрагентами и т.д. опираясь на букву хозяйственного права. Также хотелось бы всем им напомнить, что хозяйственные споры разрешаются арбит-

ражным судом. И если в орбиту каждого хозяйственного спора будут втянуты исполнком, прокуратура и УВД, то времена на исполнение прямых должностных обязанностей работникам этих учреждений попросту не останется.

М.СОРОКИН,
старший помощник
прокурора г. Сургута.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот видите, как все оказалось про-
зачинно. Отыскали виновни-
цу-мастера, высыпали неиз-
вестно по какое число, ножурили УПТК... Причем столь грязный орган, как прокуратура, проявил в от-
ношении товароведа не-
 свойственную ему мягкость, оставил нарушительницу безымянной. Хотя задействованы в операции были ку-
да более высокие фигуры.

И вопрос остается: крайний найден, но где же все-таки мебель для ветеранов? Даже столь грамотное сообщение специалиста не может, думается, служить им в качестве удовлетворения бытовых потребностей.

С контрабандистами Владимиру Петровичу иметь дело не приходилось. И обнаружить крупную партию наркотиков илиrossыть драгоценности, приготовленных для отправки "за бугор". Клочкову тоже не довелось. Так что никакого детективного налета этот рассказ не содержит. Чтобы оказаться на таможне, неизбежно лететь в Брест, Чоп или другие приграничные города нынешнего теперь Советского Союза. Это раньше такие учреждения располагались только там. Теперь таможни есть повсюду — даже в российской глубинке.

Год назад появился таможенный пост и в Сургуте. Возглавляет его В.П.Клочков. Под началом Владимира Петровича работают два сотрудника — С.И.Горкун и Е.И.Максимовских. Этим небольшим составом они осуществляют таможенный контроль экспортно-импортных операций во всем Среднем Приобье.

Для чего потребовалось создавать такую службу?

ПРИМЕТА ДНЯ

ТАМОЖНЯ

бу в Сургуте? Все объясняется очень просто. Импорт и экспорт товаров, продовольствия, технологий, оборудования, механизмов год от года растет. Целые составы из-за малой пропускной способности скапливаются на железнодорожных путях в приграничных городах в ожидании досмотра, проверки правильности оформления деклараций и прочей таможенной процедуры. В буквальном смысле захлебнулась эта служба, не может она "переварить" поток грузов, хлынувших через границу в обоих направлениях. Пришлось часть функций передать региональным учреждениям, каким является Сургутский пост.

Обычная трехкомнатная квартира. И если бы не вывеска, то восприняла бы это учреждение как небольшую контору, в которой обычное убранство — столы, стулья да массивный сейф. Кое-какие, правда, приметы таможенников тут можно увидеть. На гвоздике, скажем, висит фуражка с зеленым околышем. Надевают ли когда-нибудь ее и китель таможенника — не удосужилась спросить у Владимира Петровича.

На Сургутской таможне нет пробыха от посетителей, а телефон, что называется, раскалился от звонков.

— И такая дребедень целый день, — шутит С.И.Горкун, отзываясь на очередную трель.

Напротив него расположилась эксперт внешнеторговой фирмы "Когалымнефтимпекс" Л.С.Лихоед. Она тут стала завсегдатаем. Когалымские нефтяники задумали создать подобие таможенной службы, которая занялась бы оформлением документов на импортно-экспортные поставки. Это, как считает Любовь Савельевна, упростит таможенную процедуру, хотя Сургутский пост миновать в любом случае не удастся. Вот и вникает эксперт в существующий вопрос. Попутно она декларирует груз, прибывший из Нидерландов для Когалымского объединения.

— Если не секрет, что это за груз? — спрашивала у Лихоеда.

— "Жигули" пятой модели — отвечает Любовь Савельевна и, увидев на моем лице изумление, продолжает:

— Эта страна приобрела их у "ВАЗ", модернизировала, усовершенствовала некоторые узлы, а потом мы купили машины для нашего коллектива.

— А это пожаловали к нам из Сургутского БПТОИКО №1, — встречает еще одного посетителя Владимир Петрович.

Пока Клочков изучает представленные документы, беседуем с работниками базы, в адрес которых прибыло на этот раз импортное оборудование для буровиков.

— Люди здесь работают компетентные, — отзываются о специалистах Сургутской таможни собеседница. И эта оценка полностью совпадла с мнением Л.С.Лихоед, услышанным чуть раньше. — Слишком, правда, они требовательны...

Ну, что ж, это не самое худшее качество. Скорее, оно свидетельствует об обратном. Клочков хитровато посмеивается, услышав такой отзыв о себе. На то она и таможня, чтобы быть и будильной, и требовательной.

— И все же случались в вашей практике факты, когда в декларацию вносились одно, а обнаруживалось другое? — допытываюсь у Владимира Петровича.

— Нет, такие случаи исключены, — говорит он.

— Мы имеем дело с солидными организациями, которые в криминальные истории не станут ввязываться. Мы должны работать на доверии, и к каким-то полицейским функциям прибегать не приходится. Наше дело — соблюдать закон о

таможне, взимать налоги, тарифы, проверять правильность оформления деклараций, а этому надо учиться. Я, например, закончил специальные курсы, стажировался в Архангельске, где таможенная служба появилась четыреста лет назад.

Вот мается над оформлением документов представитель одного из совместных нижневартовских предприятий. Мы ему, конечно, подсказываем, как это делается. Но вообще-то пора в Сургуте создавать организацию — декларант, которая занималась бы только оформлением документов. На таможне готовят таких специалистов, выдают им свидетельства на право декларирования грузов. А пока нам приходится наставлять тех, кто завязывает интерконтакты.

У таможенников далеко не кабинетная работа. И мне просто повезло, что застала и Клочкова, и Горкуна на месте. Чаще они бывают в разъездах. Пришла, допустим, телеграмма из Радужного или Нефтеюганска, и сразу кто-то из таможенников уезжает на место, чтобы провести досмотр прибывшего груза.

Декларации нужно, конечно, верить, но наметанный глаз надежнее. Так что приходится и физическую выносливость демонстрировать. По вагонам налазишься — сто потов сойдет. Не являются таможенники и на выходные дни: каждый клиент знает домашний телефон сотрудников Сургутского поста, может вызвать их и в воскресенье. Тариф, конечно, берется за эту услугу двойной.

— Лес сейчас из Приобья переправляют за границу. Как вы относитесь к этому? — интересуюсь у Клочкова. — Ведь вместо отходов, которые заявляют в декларации, можно отправить деревянную древесину, и, наверное, такие случаи бывали?

— Без заключения эксперта этот груз отправить невозможно, — отвечает Владимир Петрович. — В Сургуте таких экспертов нет, их нужно вызывать из той же Тюмени. Попытка одна сургутская организация подсунуть нам "липу". Вместо эксперта деревесину осмотрел лесник, выдал справку. Но такая бумага для нас не является документом. Поэтому номер не прошел.

— А бывало, что вас пытались подкупить? — спрашиваю у Клочкова.

— Случалось, — посмеивается он в бородку. Но как ни пыталась вытянуть из него подробности, не стал он акцентировать на этом внимание.

... Вспомнили мы с Владимиром Петровичем о спешном отъезде прошлой весной болгарских строителей. Обвинили их тогда в том, что чуть ли не по кирпичику разобрали они временное в Сургуте жилище, упаковывая в контейнеры все, что плохо лежало.

— Неправда это, — утверждает Клочков. — Кому-то на руку было свалить все на болгар. Не они разорили общежития, их груз тщательно рассматривался. Кое-что, конечно, изымалось: лекарственные препараты, продовольствие. А грабеж, как это пытались изобразить, не было. Зря обидели людей. Им же было в ту пору не до разбирательства: команду дали "выехать на Родину".

Так что пусть и задним числом, но надо принести извинения за досужие вымыслы, "чернуху", которую выплеснули на людей, строивших наш город.

А теперь подведем некоторые итоги. Организация таможенного поста в Сургуте, во-первых, позволила ускорить продвижение груза как за рубеж, так и в нашу страну. Это важно, потому что с границей мы собираемся сотрудничать все теснее. А во-вторых, наш пост "заработал" только в декабре баснословные деньги. Оформление таможенной процедуры, пошлина, налоги на импорт и экспорт принесли десятки миллионов рублей, и инвалидных тоже. Все они перечислены в госбюджет.

От этого, правда, сургутянам, как говорится, ни тепло и ни холодно: казна оказалась бездонной бочкой, куда истрачены деньги — неизвестно. Другое дело, если бы часть этих миллионов оседала в Сургуте, использовалась на благо его жителей.

С этого года вроде бы так и будет. И таможенников в этой службе прибавится: объем-то работ увеличивается, дел прибывает у В.П.Клочкова и его сослуживцев.

Адрес этой службы хотела утаить. И не потому, что она законспирирована. Те, кто нуждаются в этой службе, все равно нашли бы ее. Ведь вышли же мы на этот пункт. Но Владимир Петрович недомолвок не терпит. И потому по его просьбе сообщаем адрес поста: пр.Мира, 8, кв.112. Вдруг кому-то он пригодится?

З.СЕНЬКИНА.

ПИСЬМА В "СТ"

С приватизацией жилья надо воздержаться

В свое время руководители организаций города, окружив себя вызванными близкими людьми под видом "специалистов", жилье предоставили им в первую очередь, тем самым лишив его врачей, учителей и других работников жизненно важных профессий. Такие действия внесли хаос, чтобы люди не могли понять, куда идут плоды их труда. Что за сила наставляет нам антинародные и вместе с тем узаконенные идеи, приватизацию, например? Это обolvанивание тружеников и на-
коных основаниях да-
ет поле деятельности элите. Приглашенные "специалисты", имея бронированные квартиры и здесь получившие временное жилье, как положено, завтра же будут продавать сургутские квартиры бедлам, стоявшим в оче-
реди много лет. Для этого у них все готово. А сами уедут в кооперативные квартиры, построенные за счет жилья нашего города, "прикрытые" санаториями, пионерлагерями, домами отдыха и помощью в продовольственной программе.

Что ж, остается только констатировать: колесо приватизации закрутилось с удвоенной силой. Осталось одеть шкив, чтобы закрутились другие жизненно важные колесики в нужном для умных людей направлении. Господа начинают уезжать с чистой совестью, что "хорошо поработали". Но оставляют других — умных и решительных, более изворотливых — уполномоченных. Ведь надо успеть скупить землю, магазины, дворцы, нефтегазовые промыслы, предприятия.

Вот мое личное мнение насчет обеспечения жильем не имеющих его в Сургуте. Создать комиссию из числа не имеющих жилья, представителей милиции, депутатов, пенсионеров и старожилов города, провести инвентаризацию всего жилья во всех микрорайонах, проверить каждую квартиру на предмет прописки. Поясню: много квартир пустующих или таких, где живут квартиранты. Частично приостановить выделение стройматериалов на строящееся жилье за пределами Сургута, а также на дачи, дома отдыха, пионерские лагеря, гостиницы. Все это передать на баланс горсовета с последующим распределением по социальной справедливости, исходя из того, каков вклад того или иного претендента на жилье вне Сургута. Первочередность предоставлять пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям, если они пожелают, с условием передачи имеющегося жилья взамен полученного такой же квадратуры. Эти же условия применять также к лицам, стоящим в очереди на жилье вне Сургута. Ибо оно строится за счет средств, предназначенных для Сургута. Приостановить въезд в город до тех пор, пока не будут обеспечены все сургутяне, в какой бы сфере они ни работали. Тогда и можно будет приватизировать жилье. И это надо делать немедленно, завтра будет поздно.

По питанию. Все свободнее земли, годные под овощи, вспахать. Близлежащие отдать горожанам, по весне снабдив их прямо на поле семенами по льготной цене. На отдаленные привлекать людей с производством в приказном порядке, сохранив им зарплату. Набрать желающих откармливать свиней, гусей, кроликов, уток, скот, предоставить им помещения от убыточных производств. По бартеру закупать корма, уже сейчас надо посыпать представителей во все точки. Развузниче требования специалистов выполнять своевременно. А для поощрения за качественную работу создать при горсовете секторы разнообразных услуг: по закупке и торговле винно-водочными изделиями по более низким ценам, чем в кооперативах, заиметь свои заправки, мойки машин. Вариантов много, и надо действовать напрекор спекулянтам, разлагающим нашу жизнь. Дело пойдет — можно закупать и оборудование для переработки продукции. А при умном дальновидном хзяине дело должно пойти.

В.ШВЕДЕВ,
ветеран труда.

Славные имена Отечества

16 января исполнится 125 лет со дня рождения писателя Викентия Викентьевича Вересаева (1867-1945). В.В.Вересаев — автор "Записок врача", критико-философских произведений о Достоевском, Пушкине, Гоголе.



ЮГОРСКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

После многолетнего перерыва возобновились телепередачи окружного комитета по телевидению и радиовещанию.

Конечно, первые блины бывают не отличного качества, но сам факт второго рождения в неслегкое время — это большая победа телевизионников — энтузиастов, преодолевших множество разномысльных бюрократических, материальных и иных преград.

Жаль, что девятого января трансляция шла в одно время с показом по первому каналу кинотеатра "Война и мир". На югорскую презентацию почему-то не нашлось места для анонсов в программах телевидения, опубликованных в газетах области. Мне стало известно о выходе этой передачи из рекламы окружного радио. По уровню она была выше некоторых сумбурных российских.

Понравилась четкость изображения, отличная заставка с таежным сюжетом, симпатичные дикторы Любовь Корнеева, Василий Овсянкин и Владимир Чукмин, которые без единой запинки профессионально отчеканили приветствия, полезные информации и добрые пожелания телезрителям. Взволновало песенное обращение к Богу трех славных стареньких бабуль. О многих почтенных людях поведали дикторы, но, к сожалению, точно как по радио. Например, сообщая о заслугах председателя окружного комитета ветеранов Александра Филипповича Кугаевского, перечисляли его многочисленные награды. Почекуя бы не воспользоваться возможностью телевидения и не приглашать в таких случаях самих ветеранов и других заслуженных людей на чашку чая (со своим сахаром)?

Странно, что в первой передаче не приняли участия руководители округа и города Ханты-Мансийска.

Н.КАНЕВ,
участник войны,
ветеран труда.

ХУДОЖНИК ГУТОВ ПРОДАЕТ ДЕНЬГИ СТАКАНАМИ



же затраты высококвалифицированного труда составили 2 руб.50 коп. на стакан.

(РИА-ФОТО).

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

КИНО

ДК "ЭНЕРГЕТИК" 17 января. "НЕ БУДИТЕ СПЯЩУЮ СОБАКУ" — в 15, 17.30, 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

17 января. "ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ" — в 10, "ГРУЗ-300" — в 12, "НИНЗЯ-ЧЕРЕПАШКИ-2" — в 14, "ПОЕЗДКА В АМЕРИКУ" — в 16, "КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ" (3 ч.) — в 19.

ГРУППА "ВАРЬЕТ" ДК "Энергетик" ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР девушек в возрасте от 14 до 19 лет, имеющих начальную танцевальную подготовку и соответствующие внешние данные. Обр.: ДК "Энергетик", класс №29 с 19 часов каждые вторник, пятницу, воскресенье.

Видеозал "ГАРМОНИЯ" предлагает свой зал

для проведения свадеб, вечеров отдыха, различных мероприятий с учащимися школ и ПТУ, встреч ветеранов войны и труда, проведения национальных праздников и других знаменательных дат.

Предлагаются внимание видеоклипы и художественные фильмы. В зале работают бар и дискотека. Также открыт прокат видеокассет индийских художественных фильмов. Оплата в любой удобной форме.

Обр.: ул. Маяковского, 16; тел. 3-65-92 (с 9 до 10 часов), 6-67-39 (с 15 до 17 часов).

МЕНЯЮ

*однокомнатную квартиру в г.Киеве на двухкомнатную в г.Сургуте. Обр.: п.Лянторский; тел. 3-43-10;

*трехкомнатную благоустроенную квартиру (общей площадью 114 кв.м в 4-квартирном коттедже) в г.Томмоте Алданского района (зона строительства Амуро-Якутской ж/д магистрали) на двух- или трехкомнатную квартиру в г.Сургуте по договоренности. Тел. 3-16-05;

*трехкомнатную квартиру моспроекта (46 кв.м) на двух- и однокомнатную квартиры или две двухкомнатные квартиры по договоренности. Обр.: ул. Энергетиков, 61, кв.56 (в любое время);

*однокомнатную квартиру моспроекта (1 этаж) на двух- или трехкомнатную ленипроекта по договоренности. Обр.: ул. Энергетиков, 43, кв. 77 (после 18 часов);

*двухкомнатную квартиру в г.Сургуте на равнинную в городах Черкасской обл., желательно г.Умань и города Винницкой обл. Возможны варианты. Обр.: ул. Ленина, 50, кв.53 (в любое время);

*однокомнатную квартиру (20 кв.м) в центре г.Серова Свердловской обл. на однокомнатную или двухкомнатную (по договоренности) в г.Сургуте. Обр.: ул. Дзержинского, 7/1, кв.9 (после 15 часов);

*двухкомнатную благоустроенную квартиру (28 кв.м) в г.Днепропетровске и однокомнатную (19,5 кв.м) в г.Сургуте на трехкомнатную в г.Сургуте (1 этаж не предлагать). Возможны варианты. Обр.: пос. Медведежий узел, балок №24 (в любое время);

*однокомнатную благоустроенную квартиру (60 кв.м) в деревне Финский проекта в г.Губкинский (Пурпе) на однокомнатную благоустроенную в г.Сургуте. Малосемейку и в деревенском доме не предлагать. Тел. в г.Сургуте 2-41-59, в Пурпе — 3-29 (по "Строителю" СУ-90, спросить главного инженера).

*у желающих переехать в Узбекистан имеется возможность произвести квартирный обмен с г.Кунградом Республики Каракалпакстан. Меняю двухкомнатную квартиру (32 кв.м, телефон, лоджия) на равнинную квартиру в г.Сургуте. Обр.: пр. Комсомольский, 36, кв.203.

Редактор
Н.И.БАТАЛОВ.

РАЗНОЕ

*Предприятие "Смешанное товарищество Михалевича "Спецнедрение" ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Вопросы по взаиморасчетам принимаются в течение двух недель со дня опубликования объявления.

*ПСК "Мастер-2" МЕНЯЕТ два новых автомобиля марки "Москвич"-2141 на два автомобиля марки КрАЗ-лесовоз или "Урал"-лесовоз, дизель — по договоренности. А также МЕНЯЕТ лес круглый (кедр) на экскаватор на базе "Беларусь" МТЗ — по договоренности. Тел.: 3-38-48, 3-38-11 (с 8 до 19 часов), 2-22-09 (после 21 часа).

*МЕНЯЕМ новый автомобиль мастерскую (МРИВ-1) на шасси ЗИЛ-131 II, оснащенную лебедкой, кран-стrelой грузопод. 1,5 т, коробкой отбора мощности, отопительной и вентиляционной системой на два новых автомобиля УАЗ-452. Возможны другие варианты. Обр.: г.Белгород, ул. Коммунистическая, 16; тел. 7-79-32 (ремонтно-аварийная служба).

*ПОТЕРЯЛСЬ собака в районе п.Новофедоровский, на р.Моховая, западно-сибирская лайка (кобель). Приметы: спина темная, бока рыжие, верх левого уха дважды, правый нижний клык сломан. Знающих местонахождение собаки просим сообщить по адресу: ул.50 лет ВЛКСМ, 4/1, кв.34 (за вознаграждение).

*ПРОДАЕТСЯ набор корпусной мебели "Слава". Телефон 3-85-92.

*МЕНЯЮ место в д/с "Колосок" (ул.Дзержинского, группа с 2 до 3 лет) на место в д/с "Радуга", "Улыбка", "Искорка" (ул.Островского, Цуникона). Обр.: ул.Островского, 26, кв.5 (после 19 часов).

*Молодая семья из двух человек срочно СНИМЕТ квартиру. Тел. 6-21-32.

*МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру, благоустроенную в г.Оренбурге на новый автомобиль ВАЗ-2108, 2109. Обр.: п.Новофедоровский, пер.Тюменский, 5а, кв.6.

*МЕНЯЮ УАЗ-469 1990 года выпуска, с металлическим верхом вместо тента, двигатель от ГАЗ-24 на ВАЗ-2109, 2108, 2107 выпуска 1990-1991 годов. Обр.: Днепропетровская обл., г.Поворинск, ул. Красноармейская, 1, кв. 46; телефон (дом.) 2-88-41 (Пасечник).

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

коллективам институтов ПИИИижефтегазстрой, СургутПИИижефтегазстрой, ЗапсибПИИижефтегазстрой, оказавшим большую помощь в организации похорон Камалова Роберта Газизовича.

Жена, дочь, родные и близкие.

коллективам "Скорой помощи", райсуда, УГГ-4, обществу "Старожилы Сургута", Госстраху, друзьям, соседям, близким за участие в похоронах дорогой, любимой мамы, бабушки Баклановой Полины Андреевны.

Родные и близкие.

коллективам ГАИ УВД г.Сургута, АТИ Тюменьэнерго, центральной районной больницы, ОРСа №13 по Сургутгазпром, ОО при УВД Сургута, АТИ УРСа ВПО Тюменьгазпром, школе №5, многочисленным друзьям, близким, знакомым, соседям, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горе по поводу безвременной смерти нашего любимого сына Сасина Коли.

Родители, родные.

НА РАБОТУ

*В акционерное общество "Сургуткнига" — экономиста. Обр.: ул.Маяковского, 12а.

*В Сургутское АТП Главтюменьгеологии — электриков-силовиков 4-5 разрядов (оплата 2000 рублей), уборщиков производственных помещений (800 рублей). Проезд авт. № 1, 8 до ост. "Улица Терешковой".

*В ПКТИ Запсибжилстрой-проект — главного специалиста, ведущего инженера, инженеров, имеющих опыт проектно-конструкторских работ по специальностям "теплогазоснабжение и вентиляция", "водоснабжение и канализация", "санитарно-техническое устройство зданий", главного инженера проекта, ведущего архитектора, архитекторов в группу архитектурного проектирования, начальника группы, ведущего инженера в группу строительного проектирования, ведущего инженера по специальности "электроснабжение промышленных предприятий", инженера в сметную группу, водителей категорий "В" и "Д", электросварщиков 4-5 разрядов, слесарей-монтажников стальных и железобетонных изделий 4-5 разрядов, токарей 4-5 разрядов, слесарей механических сборочных работ 4-5 разрядов. Обр.: ул.Аэрофлотская, 5; проезд авт. №4, 21 до ост. "ДСК". Телефон 7-54-83.

*В управление производственно-технологической комплектации треста Сургутэнергострой СРОЧНО — зам.главного бухгалтера (1000 руб.), главного механика (900 руб.), заместителя начальника железнодорожного цеха (900 руб.), машинистов автопогрузчика, газогенератора, машинистов тепловозов, слесарей - механиков вертушки, аккумуляторщиком, электрика, сантехника, автослесаря. Одноком предполагается койко-место в общежитии и прописка. Проезд автобусом авт. до ост. "Дом Советов" (№ 20 — до ТМВ) в 8.15; телефон 6-94-00.

*В карьерное управление Сургутского горисполкома — водителей на автомашину ГАЗ-66 с категорией "Д", ЗИЛ-131 (лесовоз), машинистов экскаваторов 5-6 разрядов, механика-водителя на МАЗ-537. Обр.: ул.Северная, 60 (отдел кадров); телефон 2-22-07.

«СТ»

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, редактор — 2-25-64,
зам.редактора — 6-60-38,
секретариат — 6-60-92,
приложение — 6-69-02,

ОТДЕЛЫ:
сельской жизни — 7-56-06,
экономики — 6-63-63,

культуры и правсти проблем — 2-97-68,
транспорта — 2-95-41,

молодежи: жизни — 7-56-05,
фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,
спорта — 6-67-57,
бухгалтерия — 2-99-96,

директор типографии — 2-92-51,
технолог — 2-92-89,
бухгалтер — 2-52-08,

отдел компьютерного набора и верстки — 7-56-02.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом. Редакция не обязательно разделяет взгляды публикемых авторов.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Тираж 51.200.
Заказ №458.